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STOSUNEK DO RZĄDU W MAJU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (84), 15-19 maja ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłej
ludności kraju (N=1142).

!

!"W ciągu ostatniego miesiąca nie zmieniły się odsetki

zwolenników (39%) i  przeciwników rządu (27%), natomiast

minimalnie zmalała liczba osób deklarujących do niego stosunek

obojętny (z 32% do 29%). Odnotowany w maju wskaźnik

obojętności wobec rządu jest najniższy od  stycznia ’96.
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!"Pozytywny stosunek do rządu i wyników jego działalności,

a  także aprobatę osoby Włodzimierza Cimoszewicza na

stanowisku premiera deklarują przede wszystkim respondenci

dobrze sytuowani i osoby o lewicowej orientacji politycznej,

a  wśród elektoratów partyjnych - potencjalni wyborcy SLD.

Niechętny stosunek do rządu i jego działalności oraz

dezaprobatę premiera w największym stopniu wyrażają  badani

identyfikujący się z prawicą oraz sympatycy ROP i  AWS.



W sondażu1 majowym nie odnotowaliśmy zmian w stosunku do rządu, zwolennicy

obecnego gabinetu (39%) nadal przeważają nad jego przeciwnikami (27%). Warto jednak

zauważyć, że drugi miesiąc z rzędu obserwujemy minimalny spadek liczby osób

deklarujących obojętny stosunek do rządu. Odnotowany wskaźnik obojętności jest najniższy

od stycznia ’96, co sprawiło, że obecnie niechęć do rządu i  obojętność wobec niego niemal

się zrównoważyły. W  porównaniu z wynikami badania kwietniowego minimalnie wzrósł

(o  3  punkty) odsetek badanych powstrzymujących się od zdeklarowania swojego stosunku do

obecnego gabinetu.

Tabela 1 w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) swój Wskazania respondentów według terminów badań

stosunek do obecnego rządu? IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Czy jest Pan(i) jego: ‘96 ‘97

- zwolennikiem 39 38 34 38 37 38 37 35 34 35 41 34 39 39

- przeciwnikiem 21 23 25 24 24 24 23 24 29 25 21 27 26 27

- czy też Pana(i) stosunek do
obecnego rządu jest obojętny 34 33 36 35 35 34 35 38 33 34 34 35 32 29

Trudno powiedzieć 6 6 6 3 4 3 5 3 4 5 4 5 2 5

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (84) przeprowadzono w dniach 15-19 maja ‘97 na 1142-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski.
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Zwolennikami rządu częściej są mężczyźni, kobiety natomiast częściej deklarują

obojętność. W grupach społeczno-zawodowych najwięcej zwolenników rządu jest wśród

prywatnych przedsiębiorców (50%). Najbardziej spolaryzowany (41% zwolenników i 43%

przeciwników), a jednocześnie najbardziej wyrobiony stosunek do rządu (15% obojętnych

i  1% niezdecydowanych) mają przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, a  następnie

osoby z wyższym wykształceniem. Jakkolwiek na zróżnicowanie opinii w tym względzie

wpływają takie cechy położenia społecznego, jak: ocena sytuacji materialnej, wysokość

dochodów, wykształcenie i miejsce zamieszkania, to najwyraźniej, co oczywiste,

współwystępują one z deklarowanymi poglądami politycznymi badanych. Do zwolenników

obecnego gabinetu rządowego zalicza się niemal trzy czwarte respondentów o poglądach

lewicowych (73%) i niespełna jedna piąta (18%) - o  poglądach prawicowych. Osoby

identyfikujące się z opcją centrową w największym stopniu zachowują obojętność w stosunku

do rządu (33%), natomiast 59% ankietowanych o  prawicowej orientacji politycznej należy do

zdeklarowanych jego przeciwników.

Stosunek do rządu wyraźnie wiąże się z sympatiami partyjnymi ankietowanych.

Tabela 2 w procentach

Stosunek do rządu

Elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni2

(N=779) III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97

AWS 21 15 13 57 61 64 22 24 24

KPEiR 33 53 40 20 8 19 47 39 42

PSL 50 65 60 19 8 12 31 27 27

ROP 15 29 23 57 55 56 28 17 20

SLD 77 86 86 1 3 2 22 11 12

UP 38 51 52 34 18 17 28 31 31

UW 28 33 39 39 50 44 33 18 17

Niezdecydowani 30 35 31 15 21 22 55 44 46

V Cramera=.38797

                                                
2 Łącznie z osobami, które udzieliły odpowiedzi „trudno powiedzieć”.
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Porównując dane z ostatnich trzech miesięcy można zauważyć, że w elektoratach SLD

i UP nastąpiła stabilizacja opinii na poziomie z kwietnia. Natomiast wśród wyborców

pozostałych partii  zachodzą zmiany w różnych kierunkach. W elektoracie AWS poparcie dla

rządu nieco maleje. Wyraża się to spadkiem liczby zwolenników i wzrostem liczby

przeciwników, przy stałym odsetku obojętnych. Wśród osób zamierzających głosować na UW

obserwujemy stały wzrost odsetka zwolenników rządu i  wahania w deklarowaniu niechęci

i  obojętności. Wśród potencjalnych wyborców PSL, ROP i KPEiR w ciągu ostatniego

miesiąca nastąpił spadek poparcia dla rządu, ale nadal jest ono wyższe niż w marcu.

W  elektoracie ROP liczba przeciwników rządu od marca utrzymuje się na stałym poziomie

i  znacznie przewyższa liczbę zwolenników.

Stabilne pozostały oceny polityki ekonomicznej rządu - tak jak miesiąc temu 43%

ankietowanych jest zdania, że stwarza ona szanse na poprawę sytuacji gospodarczej w kraju,

a  41% wyraża przeciwny pogląd.

Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań

obecnego rządu stwarza szansę IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
poprawy sytuacji gospodarczej? ‘96 ‘97

Tak 45 43 38 44 42 40 39 38 37 41 46 37 43 43

Nie 34 34 40 39 39 42 45 43 44 39 38 46 41 41

Trudno powiedzieć 20 23 22 17 19 18 16 19 18 20 16 17 15 16

Politykę gospodarczą rządu akceptują przede wszystkim osoby z wyższym

wykształceniem (57%), prywatni przedsiębiorcy (55%), robotnicy niewykwalifikowani (54%)

oraz przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (52%). Pozytywną notę rządowej

polityce ekonomicznej częściej też wystawiają mężczyźni (51%) niż kobiety (37%). Podobnie

jak w przypadku stosunku do rządu, im wyższe dochody uzyskiwane na osobę

w  gospodarstwie domowym i lepsza kondycja materialna ankietowanych, tym częściej

wyrażają oni opinię, że polityka rządu stwarza szansę na poprawę sytuacji gospodarczej
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w  kraju. Tę sferę działalności obecnego gabinetu aprobuje 68% respondentów deklarujących

poglądy lewicowe, natomiast ankietowani o prawicowej orientacji politycznej w większości

(64%) wyrażają sceptycyzm w tej kwestii.

Mimo okresowych wahań opinii można zauważyć pewne stałe tendencje w ocenie

działalności gospodarczej rządu Włodzimierza Cimoszewicza w poszczególnych elektoratach

partyjnych.

Tabela 4 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej?

Elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

(N=779) III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97

AWS 19 23 19 71 68 72 10 9 9

KPEiR 42 53 42 38 30 40 20 17 17

PSL 45 50 54 39 38 36 16 12 10

ROP 15 17 21 74 76 65 11 7 14

SLD 75 90 83 18 5 10 7 5 7

UP 41 51 67 49 44 23 10 5 10

UW 44 45 51 53 47 45 3 8 4

V Cramera=.37783

Za stabilne, choć przeciwstawne, można uznać opinie o polityce ekonomicznej rządu

w elektoracie AWS (zdecydowana przewaga ocen negatywnych) i SLD (zdecydowana

przewaga ocen pozytywnych). Sympatycy ROP z każdym miesiącem nieco przychylniej

oceniają poczynania rządu zmierzające do poprawy gospodarki, chociaż jest to powolny

wzrost przy znacznej przewadze opinii negatywnych. Wśród potencjalnych wyborców UP,

UW i PSL  systematycznie, choć w  niejednakowym stopniu, poprawiają się oceny polityki

gospodarczej rządu, ale w tym przypadku można raczej mówić o polaryzacji opinii w ramach

elektoratów.

Nie zmieniły się oceny wyników działalności rządu od czasu objęcia władzy przez

obecnego premiera: blisko połowa (47%) badanych pozytywnie ocenia tę działalność, a co

trzeci respondent (34%) - negatywnie. Jedna piąta ankietowanych (19%) nie ma wyrobionego

zdania na ten temat.
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Tabela 5 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera
Włodzimierza Cimoszewicza

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

od czasu objęcia przezeń władzy? ‘96 ‘97

Dobrze 44 44 40 45 46 46 45 45 44 47 49 44 47 47

Źle 17 18 26 31 26 28 31 30 30 28 26 30 32 34

Trudno powiedzieć 39 37 34 24 29 26 24 25 26 26 25 26 21 19

Wyniki dotychczasowej działalności rządu Włodzimierza Cimoszewicza stosunkowo

najlepiej oceniają osoby z wyższym wykształceniem, przedstawiciele kadry kierowniczej

i  inteligencji, robotnicy wykwalifikowani oraz prywatni przedsiębiorcy. Pozytywne opinie

o  pracy rządu związane są z sytuacją ekonomiczną ankietowanych: im lepsza ocena własnych

warunków materialnych, tym większy odsetek aprobujących wyniki działalności obecnego

rządu i tym mniejszy odsetek wyrażających dezaprobatę. Rezultaty działalności rządu

w  największym stopniu akceptują osoby o poglądach lewicowych (77%). Natomiast badani

deklarujący orientację prawicową wykazują znaczny sceptycyzm w tym względzie: 61%

spośród nich ocenia wyniki działalności rządu negatywnie, a 28% - pozytywnie. Wśród osób

o  centrowej orientacji politycznej aprobata działalności gabinetu rządowego (59%) przeważa

nad dezaprobatą (24%).

Tabela 6 w procentach

Ocena wyników działalności rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza
od czasu objęcia przezeń władzy

Elektoraty Pozytywna Negatywna Trudno powiedzieć

(N=779) III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V’ 97 III ’97 IV ’97 V ‘97

AWS 30 23 23 52 63 65 18 13 12

KPEiR 55 68 54 17 20 36 28 12 10

PSL 73 59 60 20 21 29 7 21 12

ROP 23 29 25 56 56 61 21 15 13

SLD 81 96 90 8 1 6 11 2 5

UP 64 65 75 23 29 15 13 6 10

UW 52 41 51 35 46 38 13 13 11

V Cramera=.41555
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W porównaniu z kwietniem największe zmiany w ocenie pracy obecnego gabinetu

nastąpiły wśród przyszłych wyborców KPEiR (wzrost opinii negatywnych o 16 punktów

procentowych i spadek pozytywnych o 14 punktów). Wzrost negatywnych ocen

odnotowaliśmy także w elektoracie PSL (o 8 punktów) i ROP (5 punktów). Natomiast wśród

wyborców UP i  UW poprawiły się notowania obecnego rządu.

W ciągu ostatniego miesiąca nie zmienił się stosunek do osoby Włodzimierza

Cimoszewicza. Zwolennicy premiera (47%) przeważają nad jego przeciwnikami (34%), a co

piąty (19%) ankietowany nie ma wyrobionego zdania w tej kwestii. Mimo to zmniejszyła się

nieco (o  3  punkty) różnica między liczbą zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi

Włodzimierz Cimoszewicz i liczbą wyrażających niezadowolenie, co wskazuje na polaryzację

opinii o osobie premiera.

Tabela 7 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Włodzimierz Cimoszewicz? ‘96 ‘97

Tak 51 49 45 47 50 50 48 47 47 49 50 47 49 47

Nie 23 25 30 29 27 29 30 29 33 27 26 29 33 34

Trudno powiedzieć 26 26 25 24 23 22 22 24 20 23 24 24 18 19

Podobnie jak w ocenie stosunku do rządu i jego działalności, tak i w przypadku

deklaracji dotyczących osoby premiera czynnikiem najbardziej różnicującym opinie

ankietowanych są ich poglądy polityczne oraz sympatie partyjne. Zadowolenie z faktu, że na

czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz, wyraża trzy czwarte (74%) respondentów

o  orientacji lewicowej, ponad połowa (58%) osób o poglądach centrowych oraz ponad jedna

czwarta (27%) badanych identyfikujących się z prawicą.
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Tabela 8 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz?

Elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

(N=779) III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97 III ’97 IV ’97 V ‘97

AWS 29 20 16 54 72 74 17 8 9

KPEiR 68 68 60 12 23 28 20 9 12

PSL 74 63 63 16 15 24 10 22 13

ROP 23 31 34 59 60 60 18 9 6

SLD 84 94 87 6 3 7 10 3 6

UP 62 65 66 19 24 17 19 11 18

UW 55 45 44 33 49 41 12 7 15

V Cramera=.43240

W kształtowaniu się stosunku do osoby premiera wśród przyszłych wyborców

poszczególnych partii można zauważyć pewne prawidłowości. W ciągu trzech miesięcy

w  elektoratach AWS, KPEiR i PSL zmalało poparcie dla szefa obecnego rządu. Wyraża się to

zarówno spadkiem liczby zadowolonych, jak i wzrostem liczby niezadowolonych z tego, że

Włodzimierz Cimoszewicz stoi na czele rządu. Wśród wyborców ROP wzrosła aprobata szefa

rządu, natomiast nie zmieniła się dezaprobata. W elektoratach UP i UW przy utrzymującym

się od kwietnia poziomie akceptacji osoby premiera odnotowaliśmy spadek niezadowolenia

i  wzrost liczby osób nie mających zdania w tej kwestii.

!

! !

W porównaniu z kwietniem stosunek do rządu w zasadzie się nie zmienił. Jednak

w  ciągu ostatnich trzech miesięcy (od marca ’97) można zauważyć niewielki, ale systema-

tyczny przyrost liczby zwolenników, stabilny odsetek przeciwników, wahania liczby niezde-

cydowanych i spadek odsetka obojętnych. W maju odnotowaliśmy najniższy od stycznia ’96

wskaźnik obojętności wobec rządu. Można więc przypuszczać, że klimat wokół referendum

konstytucyjnego zaktywizował społeczeństwo i zapoczątkował spodziewaną w okresie

przedwyborczym polaryzację postaw wobec rządu.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 39 27 29 5 1139

Płeć
Mężczyz´ni 46 26 26 3 541
Kobiety 34 27 32 6 599

Wiek
do 24 lat 35 17 46 2 159
25-34 38 32 29 1 202
35-44 39 29 26 6 257
45-54 46 30 19 5 194
55-64 39 30 28 3 161
65 lat i wie ˛cej 42 18 30 10 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 21 34 6 422
Miasto do 20 tys. 36 32 27 5 148
od 21 do 100 tys. 42 24 31 3 208
101-500 tys. 46 28 23 3 239
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 31 41 24 4 122

Region
Północny 36 26 33 5 94
Zachodni 56 23 16 4 135
Środkowozachodni 46 29 20 5 176
Środkowy 33 31 32 5 225
Wschodni 36 22 38 5 125
Południowo-wschodni 33 27 35 5 188
Południowo-zachodni 42 24 30 3 195

Wykształcenie
Podstawowe 34 21 35 10 348
Zasadnicze zawodowe 39 27 31 3 329
Średnie 45 29 25 1 359
Wyższe 45 36 17 2 103

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 41 43 15 1 88
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 47 32 21 0 111
Pracownicy fiz.- umysł. 45 16 38 2 71
Robotnicy wykwalifikowani 42 26 29 3 135
Robotnicy niewykwalifik. 44 22 27 8 71
Rolnicy 34 20 37 9 81
Prywatni przedsie ˛biorcy 50 30 20 0 47

Bierni zawodowo
Rencis´ci 33 24 36 8 117
Emeryci 43 26 25 7 201
Uczniowie i studenci 31 28 39 2 70
Bezrobotni 39 24 32 5 84
Gospodynie domowe i inni 26 28 40 7 63

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 36 39 23 1 150
Sektor pan ´stwowy 45 28 24 3 131
Sektor prywatny 47 23 27 4 257
Spółdzielczos ´ć 45 30 25 0 18

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 34 25 32 9 212
201 - 325 39 26 33 3 220
326 - 449 42 29 26 3 205
450 - 599 45 27 26 2 147
Powyżej 599 zł 46 29 23 1 180

Ocena własnych war. mater.
Złe 31 29 34 6 295
Średnie 43 26 26 5 535
Dobre 43 25 30 2 309

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 48 32 7 79
Raz w tygodniu 37 27 31 5 579
Kilka razy w miesia ˛cu 40 23 34 3 140
Kilka razy w roku 50 23 22 5 223
W ogóle nie uczestniczy 53 20 23 4 115

Poglą dy polityczne
Lewica 73 8 17 1 225
Centrum 49 17 33 1 359
Prawica 18 59 20 3 319
Trudno powiedziec ´ 23 16 46 15 236
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 43 41 16 1139

Pł eć
Mężczyźni 51 41 9 541
Kobiety 37 40 23 599

Wiek
do 24 lat 42 37 21 159
25-34 49 38 13 202
35-44 40 45 15 257
45-54 46 44 9 194
55-64 38 46 15 161
65 lat i więcej 44 31 25 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 37 19 422
Miasto do 20 tys. 38 47 15 148
od 21 do 100 tys. 46 35 19 208
101-500 tys. 48 39 13 239
501 tys.i więcej mieszk. 36 57 8 122

Region
Pół nocny 40 37 23 94
Zachodni 47 40 13 135
Środkowozachodni 45 39 16 176
Środkowy 39 42 19 225
Wschodni 43 41 15 125
Poł udniowo-wschodni 38 45 17 188
Poł udniowo-zachodni 51 38 11 195

Wykształ cenie
Podstawowe 40 36 24 348
Zasadnicze zawodowe 40 45 15 329
Średnie 46 43 11 359
Wyższe 57 35 8 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 41 7 88
Prac.umysł .niż.szczebla 44 43 13 111
Pracownicy fiz.- umysł . 39 42 19 71
Robotnicy wykwalifikowani 44 45 11 135
Robotnicy niewykwalifik. 54 36 10 71
Rolnicy 36 41 23 81
Prywatni przedsiębiorcy 55 36 9 47

Bierni zawodowo
Renciści 33 42 25 117
Emeryci 45 38 17 201
Uczniowie i studenci 46 38 17 70
Bezrobotni 47 38 16 84
Gospodynie domowe i inni 30 44 26 63

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 39 49 12 150
Sektor państwowy 51 39 10 131
Sektor prywatny 52 36 12 257
Spół dzielczość 40 57 3 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 39 44 16 212
201 - 325 41 42 17 220
326 - 449 45 40 14 205
450 - 599 49 39 12 147
Powyżej 599 zł 53 37 10 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 37 47 16 295
Średnie 41 41 17 535
Dobre 53 33 14 309

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 64 16 79
Raz w tygodniu 40 42 17 579
Kilka razy w miesiącu 49 39 11 140
Kilka razy w roku 52 31 17 223
W ogóle nie uczestniczy 53 33 14 115

Poglądy polityczne
Lewica 68 24 8 225
Centrum 54 33 13 359
Prawica 27 64 9 319
Trudno powiedzieć 25 37 38 236
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Wł odzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 47 34 19 1139

Pł eć
Mężczyźni 52 32 15 541
Kobiety 43 35 22 599

Wiek
do 24 lat 44 24 32 159
25-34 45 35 20 202
35-44 46 38 16 257
45-54 51 35 14 194
55-64 44 41 14 161
65 lat i więcej 53 26 21 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 48 34 19 422
Miasto do 20 tys. 44 35 21 148
od 21 do 100 tys. 48 30 22 208
101-500 tys. 52 33 14 239
501 tys.i więcej mieszk. 38 40 21 122

Region
Pół nocny 46 32 22 94
Zachodni 57 30 14 135
Środkowozachodni 44 35 21 176
Środkowy 40 37 23 225
Wschodni 50 35 15 125
Poł udniowo-wschodni 41 38 22 188
Poł udniowo-zachodni 56 28 15 195

Wykształ cenie
Podstawowe 46 32 22 348
Zasadnicze zawodowe 45 35 20 329
Średnie 48 34 17 359
Wyższe 53 36 11 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 38 10 88
Prac.umysł .niż.szczebla 47 41 12 111
Pracownicy fiz.- umysł . 43 34 24 71
Robotnicy wykwalifikowani 55 28 17 135
Robotnicy niewykwalifik. 45 28 28 71
Rolnicy 35 41 24 81
Prywatni przedsiębiorcy 55 32 13 47

Bierni zawodowo
Renciści 41 43 16 117
Emeryci 51 32 17 201
Uczniowie i studenci 45 28 27 70
Bezrobotni 47 28 25 84
Gospodynie domowe i inni 43 27 30 63

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 42 45 12 150
Sektor państwowy 52 34 14 131
Sektor prywatny 55 25 21 257
Spół dzielczość 35 57 8 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 43 35 22 212
201 - 325 48 33 19 220
326 - 449 46 36 17 205
450 - 599 53 31 16 147
Powyżej 599 zł 56 30 14 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 37 42 21 295
Średnie 47 34 19 535
Dobre 57 26 17 309

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 65 14 79
Raz w tygodniu 44 35 21 579
Kilka razy w miesiącu 47 35 18 140
Kilka razy w roku 56 26 17 223
W ogóle nie uczestniczy 64 18 19 115

Poglądy polityczne
Lewica 77 15 9 225
Centrum 59 24 17 359
Prawica 28 61 11 319
Trudno powiedzieć 27 30 43 236
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Wł odzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 47 34 19 1139

Pł eć
Mężczyźni 51 34 15 541
Kobiety 43 34 23 599

Wiek
do 24 lat 42 33 26 159
25-34 47 35 18 202
35-44 41 39 20 257
45-54 52 31 17 194
55-64 47 40 13 161
65 lat i więcej 55 23 22 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 49 30 21 422
Miasto do 20 tys. 43 34 22 148
od 21 do 100 tys. 47 31 22 208
101-500 tys. 52 36 12 239
501 tys.i więcej mieszk. 34 46 20 122

Region
Pół nocny 41 39 20 94
Zachodni 54 26 19 135
Środkowozachodni 47 33 20 176
Środkowy 38 36 26 225
Wschodni 52 32 15 125
Poł udniowo-wschodni 41 37 22 188
Poł udniowo-zachodni 55 33 11 195

Wykształ cenie
Podstawowe 48 28 24 348
Zasadnicze zawodowe 43 38 20 329
Średnie 48 35 17 359
Wyższe 49 39 12 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 36 19 88
Prac.umysł .niż.szczebla 45 40 15 111
Pracownicy fiz.- umysł . 49 32 19 71
Robotnicy wykwalifikowani 47 33 20 135
Robotnicy niewykwalifik. 47 34 19 71
Rolnicy 46 30 24 81
Prywatni przedsiębiorcy 56 35 10 47

Bierni zawodowo
Renciści 45 36 19 117
Emeryci 53 31 16 201
Uczniowie i studenci 43 34 23 70
Bezrobotni 43 34 23 84
Gospodynie domowe i inni 37 36 27 63

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 37 46 16 150
Sektor państwowy 52 31 17 131
Sektor prywatny 49 30 21 257
Spół dzielczość 47 45 8 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 43 32 25 212
201 - 325 44 34 22 220
326 - 449 47 32 21 205
450 - 599 55 36 9 147
Powyżej 599 zł 54 35 11 180

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 37 39 24 295
Średnie 47 35 18 535
Dobre 56 27 17 309

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 64 17 79
Raz w tygodniu 45 36 19 579
Kilka razy w miesiącu 48 30 22 140
Kilka razy w roku 55 26 19 223
W ogóle nie uczestniczy 60 23 17 115

Poglądy polityczne
Lewica 74 17 9 225
Centrum 58 25 17 359
Prawica 27 63 10 319
Trudno powiedzieć 30 25 45 236


